



宁波图书馆的2018——新馆、新气象、新规划 新晋网红,背后有着数百万读者粉丝

【网红宁波 2018 精彩故事】

2018年12月28日,宁波图书馆新馆正式对公众开放后,迅速成为朋友圈里的“网红打卡地”。落地窗够大,阅读灯不闪,书目多,座位多,活动丰富,书香浓郁……试问,谁不喜欢这样的地方呢?

□金报记者 郑乔



宁波图书馆馆长徐益波
受访者供图

更多视频请扫二维码

在这座现代化的公共阅读空间里,宁波市图书馆馆长徐益波一边看着不断经过的读者朋友,一边对记者表示,图书馆是培养市民阅读习惯、引领和保障全民阅读的地方。以往图书馆功能方面较为传统,伴随着代代更迭,图书馆里能做的事情已经非常多,也越

来越方便。徐益波打了个比方,现在有一部手机,就能让你生活里需要的几乎所有东西送到家里来。同样是动一动手指的事,借书也可以这样操作。

利用互联网、大数据等提升服务水平等方面,宁波图书馆在2018年已经进行了多种探索和完善。“比如我们的信用借还,读者凭借芝麻信用分来进行借书,免去了押金。还有‘天一约书’,基于互联网、个人芝麻信用和物流,网上约书,快递到家。在2018年里,天一约书惠及了许多老读者,也挖掘了大量的潜在读者。”徐益波对记者说道。

宁波图书馆的变迁至今长达近一个世纪。从永丰路包玉刚图书馆,到东部新城的新馆,也是一次跨越式的进步。进步过程里,探索和尝试也一直在进行。徐益波介绍,新馆与阿里巴巴合作,将推出“混合云”的概念。整合线上线下的数据,分析个人的阅读习惯、借阅习惯、兴趣点,就可以实现读者兴趣的标签化,馆内各类资源信息就可以对其实现精准和及时的推送。

这不仅是对现有读者升级服务,更可以挖掘潜在读者。“持证读者有60多万,大概占到全大市人口的10%。另外90%,他们不可能不看书。这就是我们的潜在读者,大数据分析和信息的精确推送,可以吸引他们成为新读者。”

宁波图书馆新馆成为新晋“网红”不是偶然。一方面是市民对于新的阅读空间的期待,一方面体现着依法推进全民阅读的成果。2018年《中华人民共和国图书馆法》的正式实施,是对于全国公共图书馆最有影响力的一件大事。“现在更加可以从法律层面上来保障全民阅读的工作推进。国家从顶层设计方面越来越重视人们文化素养的提升,重视公共图书馆的发展。我们新馆开馆以后,某种意义上也是响应全民阅读的号召,依法推进我们的工作。”徐益波说道。



●宁波城区天气:
今日 阴有雨 8℃-10℃
明日 阴到多云 7℃-9℃
宁波空气质量等级:良 II级
首要污染物:PM2.5或NO₂

阴雨天气何时是个头? 太阳“露脸”估计要1月中旬

本报讯(首席记者 薛曹盛)宁波自2018年12月7日入冬以来,没几天走心的晴天,大多数的日子都是阴阴雨雨。很多宁波市民都在抱怨:阳光都躲哪儿去了。

宁波市气象部门提供了两个数据:2018年12月宁波日照时数只有36个小时,刷新了历史同期日照时数最低纪录。而往年12月,全市平均日照时数有136个小时。上月日照时数只有往年的“零头”,“阳光君”简直是“闹罢工”。

与此同时,2018年12月的降雨量明显偏多。根据数据显示,2018年12月全市累计平均降水量162毫米,较历史同期(55毫米)偏多1.9倍。在历史同期降雨量中,这个降雨量跻身前3。

宁波市气象首席预报员董杏燕解释说,宁波持续阴雨天气,主要是因为暖湿气流强盛。想要见“阳光君”,只有北方强冷空气南下后,才会带来晴天。从目前的天气预报来看,这样的阴雨天气将一直持续到11日。

好在没有明显冷空气,气温基本上都保持在这样的状态。基本上,要到1月中旬太阳才会大大方方出来。周日可能降雨间歇,但云层较多,太阳可能是“犹抱琵琶半遮面”的状态,打个照面就算不错了。

节后中国宁波人才市场 将举办44场各类现场招聘会

本报讯(通讯员 任社 记者 陈嫣然)综合性招聘会13场,劳务技工专场招聘会8场,春季大型招聘会8场,中高级人才招聘会13场……昨天,记者从宁波市人社部门了解到,宁波人才市场节后旺市将于2月12日(正月初八)开市,一直持续到3月底。期间将推出44场各类招聘会,比去年同期增加13场,进一步助力中小微企业,赋能民营经济发展。

节后首场招聘会于2月12日(正月初八)在宁波人力资源大厦举办。节后首场中高级招聘会于2月16日在柳汀街人才大厦举办。节后首场春季大型招聘会于2月16日在国际会展中心7号馆举办,旺市期间将举办8场春季大型招聘会,每场参会企事业单位规模900余家,时间为每周六、日,持续一个月。

2019年上半年自学考试 网上报名1月7日启动

本报讯(通讯员 傅海亚 记者 章萍)宁波市2019年4月自学考试报名于1月7日启动,考试时间为4月13日、14日。报名采取网上报名、网上缴费方式,考生可登录自学考试信息网(ZK.ZJZS.NET)进行报名。

网上报名注册时间为2019年1月7日-1月11日,课程考试报考时间为2019年1月10日-1月15日。首次报名参加考试的首考生须先办理注册,上传证件照片,待注册审核通过后,方可登录系统报考课程。至本次报名时注册已满5年、但未重新上传近期拍摄照片的续考生,须登录系统上传近期拍摄的蓝底证件照片,经审核通过后方可进行课程考试报考。其他续考生,直接登录系统报考课程。

考生请于考前一周左右在网站上自行打印“准考证”“考试通知单”。具体报名详情见宁波市教育考试院网站(<http://nbeea.nbedu.net.cn>)。

金报全城寻人不到12小时,两位笑靥如花的女生找到了 “大家都在找我们,挺惊喜的!”

功夫不负有心人,本报昨日联合文化广场全城发出寻人启事,中午时分,被称为新年“最美笑靥”的两位女生找到了!“还是挺惊喜的,感谢你们!”照片中,身穿白色衣服的女孩子姓夏,昨日傍晚,她接受了记者的电话采访。

□金报记者 施代伟 受访者供图

全城寻人12小时后,两姑娘自动认领

2018年的最后一晚,文化广场跨年晚会现场,两位笑容甜美、充满朝气活力的女生“闯”进了本报摄影记者的镜头,第二天她们登上了新年第一天金报头版,姑娘们开心的笑容给甬城市民留下了深刻印象。“她们正是我们要找的最美笑颜代言人。”文化广场向本报发来求助,希望找到登上金报头版的这两位女生,一场温暖的寻人行动启动了……

前晚至昨日上午,不少市民的朋友圈,都被一则“寻人启事”刷屏。在不到12小时内,本报官微、纸媒、新华社新闻客户端、文化广场官微相继发布了这则“寻人启事”。昨天一早,本报热线就接到了几个线索,“应该是我们学校的,看着很眼熟,不过哪个班不太了解。”几条信息梳理下来,寻人工作也逐渐清晰起来。截至昨日中午,寻人启事相关信息的阅读量达到34万次,两个官微的浏览量也近4000人次。

昨日下午,文化广场方面传来消息:“貌似本尊给我们留言了。”一位网友留言道:“是我……和我室友……”随后还附上了两人晚会现场的自拍照。后经了解,留言的女生便是照片中身穿白色衣服的姑娘,叫夏丽佳,照片中另外一位是她的室友。

姑娘是大三学生,学的是新闻专业

昨日傍晚,夏丽佳接受了记者的电话采访,得知全城在寻找她们,夏同学有些害羞,“挺惊喜的,谢谢你们!”夏丽佳说,中午看到寻人启事,发现大家要找



夏同学(右)

的人是自己和室友,便主动前来“认领”了。

平日里,夏同学和室友也挺文艺,喜欢音乐,爱逛书店,爱看电影。“跨年夜那晚,我和室友下午3点就来到了文化广场,等着晚会开场。”夏同学说,虽然那天天气比较阴冷,但和很多人一起跨年,感觉很温暖。

被整版新闻寻人,夏同学表示,自己和室友会低调一点,但也会和好友、家人分享这份惊喜。据夏同学透露,她来自嘉兴,室友就是慈溪人,两人都没谈男朋友。目前两人在宁波一所高校读大三,学的是新闻专业。自己学新闻专业,还未毕业,就上了报纸,听到这里,夏同学“咯咯咯”地笑了起来……

谈及对宁波这座城市的印象,夏丽佳笑着说:“很喜欢啊。”下周,她们将和文化广场进行对接,领取自己的锦鲤大礼包,未来一年的活动,后者都承包了。嗯,这是一个挺温暖的故事。